Протокол №2 

заседания Дирекции программы развития БелГУ

6 апреля, 15.00, ауд. 3-33, корп. 17 (зал диссертационных советов)

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Сокорев В.В. проректор по научной работе, директор Программы; Ткачев В.Н. проректор по учебной работе, заместитель директора по организации образовате6льного процесса; Шатохин И.Т. проректор по качеству образования, заместитель директора по качеству образования; Ситникова М.И. начальник управления методической работы и качества образования, заместитель директора по учебно-методическому обеспечению; Мишунин В.В. начальник управления научной и инновационной деятельности, заместитель директора по материально-техническому и информационному обеспечению; Трубицын М.А. начальник управления по международным связям, заместитель директора по международной деятельности; Кирий Н.В. начальник отдела дополнительного и профессионального образования УНИД, заместитель директора по дополнительному профессиональному образованию; Репников Н.И. начальник отдела инновационной деятельности УНИД, заместитель директора по коммерциализации; Иванов О.Н., директор Центра коллективного пользования научным оборудованием БелГУ «Диагностика структуры и свойств наноматериалов» – координатор ПНР «Наукоемкие технологии создания и обработки наноматериалов технического назначения»; Малай Н.В., декан физического факультета, руководитель УНИК «Материаловедение и нанотехнологии» – сокоординатор ПНР «Наукоемкие технологии создания и обработки наноматериалов технического назначения»; Лебедева О.Е., декан биолого-химического факультета, руководитель УНИК «Бионанотехнологии, биоресурсы, клеточные и супрамолекулярные технологии» – координатор ПНР «Нанотехнологии и наноматериалы в биологии, медицине и фармации»; Жернакова Н.И., декан медицинского факультета, руководитель УНИК «Здоровье человека» – сокоординатор ПНР «Нанотехнологии и наноматериалы в биологии, медицине и фармации»; Жиляков Е.Г., руководитель УНИК «Информационно-коммуникационные системы и технологии», заведующий кафедрой информационно-телекоммуникационных систем и технологий факультета КНиТ – координатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»; Лисецкий Ф.Н., руководитель УНИК «Геоинформатика и технологии дистанционного зондирования Земли в экологии и рациональном природопользовании», заведующий кафедрой природопользования и земельного кадастра, директор Федерально-регионального центра аэрокосмического мониторинга природных ресурсов – сокоординатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»; Маматов А.В., руководитель УНИК «Управленческие кадры», директор Института государственного и муниципального управления – сокоординатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»»; Шевченко О.В., заместитель начальника управления научной и инновационной деятельности – руководитель секретариата;  Сиваков С.И. начальник отдела научно-технической информации УНИД – заместитель руководителя секретариата. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О реализации в 2011 году «Программы развития государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Белгородский государственный университет» на 2010–2019 годы». 

Инф.: Сокорев В.В.

2. О выполнении Постановления Ученого совета НИУ «БелГУ» от 27 февраля 2012 года.
Инф.: Сокорев В.В.

3. О проведении закупок товаров, работ и услуг в рамках программ развития.
Инф. Мишунин В.В.

1. Слушали: Сокорева В.В.: об итогах реализации «Программы развития государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Белгородский государственный университет» на 2010-2019 годы» в 2011 г., о перспективах выполнения показателей  эффективности Программы в 2012 г.  
Выступили: 

Ткачев В.Н.: относительно показателей развития кадрового потенциала,  отметил, что на ежемесячных заседаниях аттестационной комиссии многие сотрудники научных подразделений отмечают, что не ведут преподавательскую деятельность. Вместе с тем, даже работающие на 0,25 ставки могут существенно улучшить показатели по развитию кадрового потенциала. Указал также на целесообразность пересмотра критериев работы деканов и заведующих кафедр, с целью их стимулирования.    

Сокорев В.В.: отметил, что относительно выполнения показателя 3.4. «Эффективность работы аспирантуры и докторантуры» могут возникнуть сложности у Н.В. Малай и Е.Г. Жилякова

Лисецкий Ф.Н.: отметил, что проблемы с выполнением показателя 3.4 «Эффективность работы аспирантуры и докторантуры» связаны с деятельностью диссертационных советов. 

Жиляков Е.Г.: указал, что на эффективность работы аспирантуры и докторантуры может благоприятно повлиять стимулирование научных руководителей, т.к. во многом запуск процедуры защиты зависит именно от них.  
Трубицын М.А.: отметил, что для выполнения группы показателей «Международное признание» увеличение количества иностранных студентов возможно, но может возникнуть трудности с их расселением в общежитии.   

Жернакова Н.И.: отметила, что иностранцы подают много заявлений на медицинский факультет, но в этой связи возникает проблема низкого уровня подготовки студентов-иностранцев, что снижает общие показатели успеваемости на факультете. Соответственно, выполняя показатели международного признания, факультет невыгодно смотрится по показателям успеваемости.   

Ткачев В.Н. подтвердил, что низкие показатели по успеваемости и пропускам на медицинском факультете обусловлены большой долей контингента иностранных студентов, имеющих слабый уровень подготовки.

Трубицын М.А.: отметил, что университет не имеет возможности влиять на контингент студентов, поскольку около 50% иностранных студентов, приезжающих в вуз идут по госзаказу, которых направляет министерство. 

Сокорев В.В.: отметил, что в 2012 г. также возникнут сложности с выполнением показателя 1.1. (Доля обучающихся в НИУ по ПНР), что обусловлено, в том числе, и решением министерства ввести пределы на оплату за обучение. Для инженерно-технических  эта цифра составляет 100 т. рублей. 

Малай В.В.: отметил, что на инженерно-физическом факультете существовали проблемы с набором даже при оплате в 24 т. рублей, при цифре в 100 т. рублей набора может не быть вообще. 

Сокорев В.В.: подчеркнул, что показатель 1.1. – это показатель группы А., который обязателен для исполнения.  

Малай Н.В.: отметил, что на инженерно-физическом факультете возникли сложности с лицензированием новой специальности. 

Шатохин И.Т.: отметил,  что лицензирование специальности, о которой упомянул Н.В. Малай  не попало в прошлую заявку, но будет включено в следующую. 

Сокорев В.В.: отметил, что в 2012 г. могут возникнуть сложности и с выполнением показателя 2.5 (Доля ОКР по ПНР НИУ в общем объеме НИОКР), подчеркнул необходимость развития инновационных структур и включения доходов от опытно-конструкторских работ. По поводу выполнения показателя 2.6 («Количество научных лабораторий…») отметил, что этот показатель был полностью заменен другим («Доля средств, полученных НИУ на выполнение научных исследований и разработок по хоздоговорам….»). Относительно выполнения показателя 3.2 («Доля НПР, имеющих ученую степень доктора или кандидата наук») отметил, что, несмотря на эффективность деятельности аспирантуры и докторантуры, материальное поощрение  докторов и кандидатов с выполнением этого показателя существуют определенные проблемы. Относительно выполнения показателя 4.3 («Объем средств, полученных в рамках международного сотрудничества…») отметил, что выполнение этого показателя возможно за счет включения договоров с иностранными студентами, что официально разрешено с января 2012 г. Отметил, что в этот же показатель входят и международные гранты. Относительно показателя 5.4 («Отношение заработной платы 10% самых высокооплачиваемых НПР и ИТП НИУ к заработной плате 10% самых низкооплачиваемых работников НИУ указанных категорий») отметил, что в связи с произошедшими изменениями в перечне показателей, их выполнение возможно. 
Постановили: 
Принять информацию к сведению, использовать при планировании выполнения показателей Программы в 2012 г.   
2. О выполнении Постановления Ученого совета НИУ «БелГУ» от 27 февраля 2012 года.
Слушали: 
Сокорева В.В., который отметил, необходимость выполнения п. 2 Постановления Ученого совета о составлении стратегических планов до 2019 г. Указал на целесообразность составления стратегических планов до 2019 года для каждого ПНР, а также распределения выполнения показателей по каждому ПНР, что позволит более эффективно управлять выполнением показателей, организовывать их внутренний мониторинг, координировать деятельность ПНР. По п. 4 отметил, необходимость проработки и обсуждения вопроса о расширении перечня специальностей и различных направлений подготовки, входящих в ПНР. Относительно профориентационных мероприятий отметил, что они выполняются. Относительно поощрения изобретательской активности ученых (п. 8), о выплатах вознаграждений за коммерциализации объектов интеллектуальной собственности, полученных на имя университета отметил, что с этой инициативой нужно выйти на ректора. Относительно п. 10 отметил необходимость разработки системного комплекса мер по повышению рейтинга журнала «Научные ведомости БелГУ». Относительно пунктов 11-32 обозначил основные направления деятельности согласно выше обозначенному постановлению.  Относительно п. 19 указал на необходимость увеличения контрольных цифр приема в аспирантуру по техническим специальностям.
Выступили: 

Жиляков Е.Г.: отметил целесообразность распределения выполнения показателей между ПНР
Сокорев В.В.: отметил, что такое распределение возможно после анализа стратегических планов по каждому ПНР и сопоставления их с запланированными показателями.

Лисецкий Ф.Н.: предложил составить обобщенный стратегический план, а затем провести распределение по ПНР.  

Сокорев В.В.: отметил, что в 2012 году согласно решению Министерства 10-20 % бюджетных мест будет отдано коммерческим вузам. 
Ткачев В.Н.: указал на необходимость организовывать студенческие олимпиады, а также войти в список вузов, имеющих право их проводить. 

Жернакова Н.И.: отметила, что медицинский факультет уже несколько лет подряд проводит олимпиаду по анатомии. 

Кирий Н.В.: относительно п. 7 указала на необходимость  развития и совершенствования в вузе системы ДПО. 

Мишунин В.В.: относительно стимулирования авторов коммерциализованных объектов интеллектуальной собственности отметил, что стимулировать необходимо тех, кто не входит в долю созданных МИП, поскольку они уже получают за это вознаграждение. 
Лисецкий Ф.Н.: в контексте обсуждения выполнения п. 10 отметил, что журнал «Научные ведомости БелГУ» имеет низкий рейтинг и очень низкий индекс цитирования, что не соответствует статусу университета. Указал на необходимость интенсификации работы по повышению рейтинга журнала, предложил ввести материальное стимулирование редакторов журналов. Спросил, с чем связаны задержки размещения новых номеров журнала в РИНЦ?

Сиваков С.И.:  ответил, что обозначенная проблема обусловлена тем, что ранее  в отделе не было сотрудника, который бы отдельно занимался размещением журнала в РИНЦ. С марта 2012 года такой сотрудник появился, но размещение одного номера занимает примерно один день, а объем работы очень большой, поскольку необходимо разметить также номера за 2011 г. Отметил, что постепенно эта проблема будет решена. 

Сокорев В.В.: спросил у присутствующих, какие меры стимулирования, в том числе и материального характера, требуется  для поощрения членов редакции; а также о том,  какой характер должны носить эти выплаты (единовременный или постоянный)? Относительно вопроса о составлении рейтинга кафедр спросил у присутствующих, каким образом целесообразнее планировать составление рейтинга кафедр, общего или дифференцированного по показателям?

Жернакова Н.И.: отметила, что оплата труда редактора предположительно может составлять  50% от ставки доктора наук.
Мишунин В.В.: высказал мнение, что материальное вознаграждение редколлегии может составлять  30 000 р. на серию. 

Лисецкий Ф.Н.: предложил собрать редакторов серий отдельно и обсудить все актуальные проблемы.

Сокорев В.В.:  предложил вынести вопрос о повышении рейтинга  журнала «Научные ведомости БелГУ» на обсуждение НТС. 
Малай Н.В.: относительно формирования рейтинга кафедр, отметил, что кафедрам, занимающимся фундаментальной наукой, сложно конкурировать с кафедрами, выполняющими прикладные, в том числе хоздоговорные исследования в общем рейтинге.   

Сокорев В.В.: высказал суждение, что рейтинг кафедр необходимо формировать по разным направлениям деятельности,  а вопрос возможности обобщения этих результатов еще необходимо рассмотреть. 

Постановили: 
1.  С целью оптимизации алгоритма управления реализацией Программы  развития БелГУ на 2012-2019 гг. обеспечить выполнение постановления Ученого совета от 27 февраля 2012 г. с некоторой корректировкой сроков исполнения. 
2. Вынести вопрос о повышения рейтинга журнала «Научные ведомости БелГУ» на обсуждение НТС. 
3. Слушали: 
Мишунина В.В. о проведении закупок товаров, работ и услуг в рамках программ развития. В.В. Мишунин отметил, что с 1 января 2012 г. университет попал под действие 223 ФЗ (вместо 94 ФЗ). Оба эти закона ужесточаются. В этой связи необходимо прорабатывать не менее двух альтернатив на поставку товара, т.е. чтобы избежать отклонения заявок техническое задание должно быть оформлено на два прибора. Кроме того, в техническом задании появился пункт «Обоснование цены», который теперь имеет очень важное значение и должен быть детально расписан в соответствии со всеми требованиями. До 30 июня 2012 года у университет есть немного времени, чтобы выбрать поставщика, но с 1 июля 2012 г. университет переводится на госзакупки, целый перечень товаров (электронная вычислительная техника, медицинская аппаратура, средства измерения и др.) будет продаваться в рамках аукционов, т.е. университет будет участвовать в аукционах на одной из пяти электронных площадок, что серьезно усложняет процедуру закупки, требует еще более тщательного оформления технического задания. Указал, что в связи с новыми положениями, план закупок на 2013 г. необходимо разработать уже в ноябре текущего 2012 г. 

Выступили: 

Сокорев В.В.: отметил, что проработка двух альтернатив по закупкам оборудования – задача ученого, поскольку он лучше владеет информацией о том, что ему необходимо.     

Малай В.В.: задал вопрос о целесообразности закупки нового оборудования, не дублирует ли оно уже имеющиеся в университете?

Сокорев В.В.: отметил, что новое оборудование, дублирующие уже имеющиеся закупается только в тех случаях, если прежнее вышло из строя. 

Мишунин В.В.: отметил, что на сайте университета имеется перечень научного и учебного оборудования. 

Сокорев В.В.: отметил, что университет выполняет большую часть заявок на оборудования, но иногда возникают проблемы с его размещением.

Лебедева О.Е.: указала на необходимость проведения профилактического ремонта в помещениях, где размещается оборудование, а также приглашения специалистов по его техническому обслуживанию и ремонту.

Иванов О.Н.: отметил, что лучше выделять необходимые для технического обслуживания и ремонта средства, а специалистов подразделения университета могут нанимать самостоятельно. 

Постановили: 

Принять информацию к сведению, руководствоваться перечисленными рекомендациями при оформлении и проведении процедуры закупок товаров, работ и услуг в рамках программ развития. 

Председатель                                                                                                        В.В. Сокорев

Секретарь                                                                                                           О.В. Шевченко

