Протокол №3 

заседания Дирекции программы развития БелГУ

25 апреля 2013 г., 15.00, ауд. 3-33, корп. 17 (зал диссертационных советов)

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Полухин О.Н. – ректор университета, руководитель программы, Константинов И.С. проректор по научной и инновационной деятельности, директор Программы; Пересыпкин А.П. – советник при ректорате, заместитель директора по организационным вопросам, Маматов А.В. проректор по учебной работе и информатизации, заместитель директора по организации образовательного процесса; Ситникова М.И. начальник управления методической работы и качества образования, заместитель директора по учебно-методическому обеспечению; Мишунин В.В. начальник управления научно-исследовательской работы, заместитель директора по материально-техническому и информационному обеспечению; Трубицын М.А. начальник управления по международным связям, заместитель директора по международной деятельности; Кирий Н.В. начальник управления дополнительного и профессионального образования, заместитель директора по дополнительному профессиональному образованию; Иванов О.Н., директор Центра коллективного пользования научным оборудованием БелГУ «Диагностика структуры и свойств наноматериалов» – координатор ПНР «Наукоемкие технологии создания и обработки наноматериалов технического назначения»; Малай Н.В., декан физического факультета, руководитель УНИК «Материаловедение и нанотехнологии» – сокоординатор ПНР «Наукоемкие технологии создания и обработки наноматериалов технического назначения»; Чиркова В.В. – главный бухгалтер – заместитель директора по финансовому обеспечению, Лебедева О.Е., декан биолого-химического факультета, руководитель УНИК «Бионанотехнологии, биоресурсы, клеточные и супрамолекулярные технологии» – координатор ПНР «Нанотехнологии и наноматериалы в биологии, медицине и фармации»; Жернакова Н.И., декан медицинского факультета, руководитель УНИК «Здоровье человека» – сокоординатор ПНР «Нанотехнологии и наноматериалы в биологии, медицине и фармации»; Жиляков Е.Г., руководитель УНИК «Информационно-коммуникационные системы и технологии», заведующий кафедрой информационно-телекоммуникационных систем и технологий факультета КНиТ – координатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»; Лисецкий Ф.Н., руководитель УНИК «Геоинформатика и технологии дистанционного зондирования Земли в экологии и рациональном природопользовании», заведующий кафедрой природопользования и земельного кадастра, директор Федерально-регионального центра аэрокосмического мониторинга природных ресурсов – сокоординатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»; Захаров В.М. – директор Института государственного и муниципального управления – сокоординатор ПНР «Космические, геоинформационные и информационно-телекоммуникационные технологии эффективного управления устойчивым социально-экономическим развитием территорий»», Шевченко О.В., заместитель начальника управления научной и инновационной деятельности – руководитель секретариата;  Сиваков С.И. начальник отдела научно-технической информации УНИД – заместитель руководителя секретариата. 

ПРИГЛАШЕННЫЕ: Балабанова Т.В. – первый проректор, Белов С.П. – декан факультета компьютерных наук и телекоммуникаций, Петин А.Н. – декан геолого-географического факультета, Тарабаева В.Б. – декан факультета управления и предпринимательства, Спичак И.В. – декан фармацевтического факультета, Хощенко Ю.А. – директор института последипломного медицинского образования, Захвалинский В.С. –  заместитель декана по научной работе инженерно-физического факультета и  факультета математики и информационных технологий, Должиков А.А. – заместитель декана по научной работе медицинского факультета, Гудкова Е.А. – заместитель декана по научной работе биолого-химического факультета, оздоровительного комплекса «Нежеголь», Лазарев С.А. – заместитель декана по научной работе факультета компьютерных наук и телекоммуникаций и геолого-географического факультета, Сапрыка В.А. – заместитель декана (директора института) по научной работе факультета бизнеса и сервиса, факультета управления и предпринимательства, Института государственного и муниципального управления, Ворона И.С. – заместитель декана по научной работе  фармацевтического факультета и  Института последипломного медицинского образования, Гальцев А.В. – начальник управления маркетинга образовательных услуг, Смирнов А.Л. – начальник управления инновационной деятельности, Калюжа И.И. – и.о. начальника по развитию персонала и кадровой работе, Шумакова И.А. – начальник отдела аспирантуры и докторантуры управления научно-исследовательской работы, Сошенко В.В. – начальник отдела организации и сопровождения НИОКР управления научно-исследовательской работы, Верзунова Л.В. – начальник отдела грантов и программ управления научно-исследовательской работы, Токтарева Т.М. – начальник отдела интеллектуальной собственности управления инновационной деятельности. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. «О выполнении показателей эффективности реализации Программы  развития  НИУ «БелГУ» в первом полугодии 2013 г.  

Инф.:  Константинов И.С. 

РЕШЕНИЯ

Исполнительной дирекции Программы развития государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования

«Белгородский государственный университет» на 2010-2019 гг.» в статусе национального исследовательского университета 
от 25 апреля 2013.

1. Доклад директора Программы И.С. Константинова утвердить, информацию принять к сведению.

2. Руководителю секретариата Программы составить протокол поручений по итогам заседании дирекции (прилагается).     
3. Включить в состав факультетов/институтов, реализующих приоритетные направления развития институт последипломного медицинского образования. 
ГОЛОСОВАЛИ: 

«За» - 15 

«Против» - нет

«Воздержавшихся» - нет

ЕДИНОГЛАСНО
Исполнительный директор Программы 



И.С. Константинов
Секретарь 








О.В. Шевченко
